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	Руководителям муниципальных органов управления образованием


О проведении школьного этапа 

всероссийской олимпиады школьников 

на платформе «Сириус.Курсы»
Уважаемые руководители!
Министерство образования Красноярского края (далее – министерство) в дополнение к письму от 26.08.2022 № 75-10781 информирует о том, что министерством и Образовательным Фондом «Талант и успех» (далее – Образовательный Фонд) подписано соглашение о сотрудничестве в области проведения школьного этапа всероссийской олимпиады школьников (далее – олимпиада) с использованием информационного ресурса «Онлайн-курсы Образовательного центра «Сириус» в информационно-телекоммуникационной сети Интернет (далее – платформа «Сириус.Курсы»), на базе которой будет проходить олимпиада по 6 общеобразовательным предметам: астрономия, математика, физика, химия, биология, информатика.
Проведение олимпиады на платформе «Сириус.Курсы» обеспечит равные возможности всех обучающихся к участию в олимпиаде; минимизирует затраты по подготовке олимпиадных заданий и их проверке; повысит качество олимпиадных заданий, разработанных федеральными экспертами; унифицирует задания, критерии их оценивания и порядок проведения, а также повысит точность статистических данных.

Муниципальным органам управления образованием необходимо:

до 10 сентября 2022 года актуализировать данные в Федеральной информационной системе оценки качества образования (далее – ФИС ОКО) 
о количественном контингенте обучающихся в каждой общеобразовательной организации Красноярского края, реализующей основные образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования (далее – образовательные организации);

утвердить составы предметно-методических, апелляционных комиссий по 6 общеобразовательным предметам, требования к проведению олимпиады на платформе «Сириус.Курсы»;

организовать информирование образовательных организаций Красноярского края, участников и их родителей о проведении олимпиады 
по 6 предметам на платформе «Сириус.Курсы» и порядке участия, в том числе через электронную рассылку информационных писем и публикацию нормативно-правовых актов, методических и аналитических материалов 
на сайтах муниципальных образований и образовательных организаций, включая инструкций для участников, учителей и координаторов 
в образовательной организации;
обеспечить всем желающим обучающимся из каждой образовательной организации возможность принять участие в олимпиаде на платформе «Сириус.Курсы»;

в каждой образовательной организации назначить лицо, ответственное за организационно-методическое и техническое сопровождение олимпиады на платформе «Сириус.Курсы». Сведения об ответственных лицах следует заполнить по форме приложения № 1 и до 16 сентября 2022 года направить на адрес электронной почты intellekt24@mail.ru в форматах doc и pdf.
В случае наличия объективных причин невозможности проведения олимпиады на платформе «Сириус.Курсы» предоставить сведения, заполнив форму по ссылке https://forms.gle/WyXwSRSG7kqqQz5n6, в срок до 16 сентября 2022 года.
С целью организации олимпиады по 6 общеобразовательным предметам с использованием онлайн-платформы «Сириус.Курсы» направляем образцы документов, разработанные Образовательным Фондом:
требования к проведению школьного этапа олимпиады на онлайн-платформе «Сириус.Курсы» в 2022/23 учебном году (приложение № 2);
порядок ответа на вопросы о несогласии к результатам школьного этапа всероссийской олимпиады школьников на онлайн-платформе «Сириус.Курсы» в 2022/23 учебном году (приложение № 3);

инструкция для учителя (дежурного в аудитории) по проведению школьного этапа олимпиады на онлайн-платформе «Сириус.Курсы» 
в 2022/23 учебном году (приложение № 4);

памятка для участника школьного этапа олимпиады на онлайн-платформе «Сириус.Курсы» в 2022/23 учебном году (приложение № 5).
Приложение: на 8 л. в 1 экз.

Первый заместитель министра
            

               Н.В. Анохина
Пирогова Наталья Александровна
8(391)221-03-48
